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VOVED 
Lekar po struka, ali obrazovana vo oblasta na antropozofijata, psihologijata i filozofijata, Marija Monteseri 
među prvite go nabquduva deteto na poinakov način- kako vreden i edinstven poedinec, koj e razvien vo 
soglasnost so prirodnite zakoni, na koi treba da mu se obezbedi najdobra i najtopla životna sredina i nega 
poradi optimalen fizički i psihički razvoj. Istovremeno ukažuvala na najvrednite čovekovi osobini, koi 
združeni vodat do međusebno počituvawe, sorabotka, pomoš i mir vo svetot- kako konečen rezultat. 
Knigata na dolgodišniot sorabotnik na Marija Montesori i odličen poznavač na Montesorovata pedagogija 
E.M.Stendinga (E.M.Standing), nasloven kako " Marija Montesori-nejziniot život i rabota" e objavena vo 
1957 godina. Napišana e na osnova na objavenite dela na Marija Montesori, kako i zabeleški od golem 
broj predavawa na seminari i konferencii održani vo nejzinata 30-godišna aktivna rabota, i lično iskustvo 
na avtorot vo sproveduvaweto na Monteserovata pedagogija. Del od knigata e posvetena na sporedba na 
ideite i praktikite na Marija Montesori i Frebel, tvorec na idejata za gradinkite. Kako Stending pišuva, 
dolgotrajniot proces na indirektnata priprema, dovel do svetski poznati otkritija vo prvata Detska kuća vo 
Rim, na 37 godina na životot na Marija Montesori. Ovaa podgotovka, kako što zainteresiraniot čitatel će 
vidi vo prikazot na nejziniot život, izgotven od strana na Stendingovata kniga, bila ne samo dolga nego i 
naporna. Do 37 godina Marija Monteori se borela za svoeto pravo da studira medicina, za pravoto na 
ženata i za dostoen i sodržaen život na decata so posebni potrebi. Od 37 godina nejziniot život dobiva nov 
karakter i nasočen e na pravoto na razvoj, vo soglasnost so prirodnite principi na site deca i na širewe na 
ideite za načinite i možnostite za ostvaruvawe na tie prava. 
KOJA BILA MARIJA MONTESORI? 
M.Montesori e rodena vo 1870 godina vo Italija. Od mali nogi pokažuvala golemo interesirawe za 
tehničkoto obrazovanie. Iako nejzinte roditeli posakuvale da stane učitelka, školuvajći, se steknala so 
sredno-tehničko obrazovanie, a potoa na iznenaduvawe na roditelite se zapišala na medicina i diplomirajći 
vo 1896, stanala prvata žena doktorka vo Italija. Istata godina počnuva nejziniot angažman vo oblasta na 
zaštita na pravoto na ženata( učestvo na feministički kongres vo Berlin) i decata ( kongres vo London 
1900 godina kade zboruva za eksplotacijata na decata vo rudnicite na Sicilija i dava poddrška na 
dvižeweto na kralicata Viktorija protiv eksploatacija na decata). Po diplomirweto, dobiva mesto na 
pomošen doktor vo Psihijatriska bolnica na Univerzitetot vo Rim. Vo tekot na posetite na instituciite se 
sretnuva so deca so posebni potrebi. 
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